

中国石化集团成功收购塔利斯曼英国公司49%股份

昨日,中国石油化工集团公司以约15亿美元收购加拿大塔利斯曼能源公司英国子公司49%股份项目正式交割。中国石化通过其全资子公司中国石化国际石油勘探开发公司完成上述交易。

塔利斯曼能源公司是全球大型独立石油公司之一,其英国子公司总部位于英国阿伯丁,在北海地区拥有3个核心资产区,51个油气田,剩余2P权益可采储量4.89亿桶当量,其中原油4.63亿桶,占95%。2011年权益油气日产量7.1万桶油气当量,年产量约350万吨油气当量。

此次收购首次开拓了中国石化在英国北海地区油气业务,也标志着中国能源企业首次进入北海油气资源投资开发行列。同时,该交易也是2012年全球范围内,针对英国油气资产交易金额最大的单笔收购。

(邵昕昕)

中集集团 H股今日香港挂牌上市

中集集团(000039)公布,公司已向港交所申请其B转H股上市买卖,H股于12月19日上午9时正开始在港交所买卖。公司已发行股份总数为26.62亿股,其中包括12.32亿股A股及14.3亿股B股。上市完成后,公司已发行股份总数将为26.62亿股股份,其中包括12.32亿股A股及14.3亿股H股。

(顾金成)

重庆百货 募资6亿补充营运资金

重庆百货(600729)发布2012年度非公开发行股票预案,公司拟向控股股东重庆商社(集团)有限公司非公开发行3244.29万股A股股份,发行价格为19元/股。本次募集资金总额为6.16亿元,扣除发行费用后将全部用于补充公司营运资金。重庆百货表示,此次募集资金有利于推动公司零售业务规模的扩大、经营业态的延伸和管理水平的提高,有利于公司把握零售业发展机遇、扩大市场份额、提高市场地位。

(顾金成)

刚泰控股重组进展顺利 大桥金矿开始试生产

昨日,刚泰控股(600687)拟注入的资产大桥矿业旗下大桥金矿进行了试生产典礼,这意味着刚泰控股的重组又向前迈出一大步。

据了解,大桥金矿已于2012年7月开始采掘生产,目前选矿、冶炼设备已完成安装调试,进入了投料试生产阶段。

刚泰控股此前表示,一旦重组如期完成,公司的主营业务将由贸易、股权投资和房地产开发变更为矿业资源开发利用、勘探技术服务、贸易和股权投资。

从行动上来看,刚泰控股为转型矿企做了很多工作。11月19日,公司参与了甘肃省国土资源厅探矿权挂牌并竞得2项探矿权。12月7日,公司与陕西汇金矿业科技发展有限公司签署战略合作框架协议,推进刚泰控股现有矿产资源以及未来可能取得的矿产资源与汇金矿业全面推行业务交流与合作。刚泰控股重组后将拥有19个探矿权,未来增储潜力巨大。

(李欣)

广汇能源 一天然气项目贯通

广汇能源(600256)今日披露,2012年11月8日,《中哈两国政府间萨拉布拉克—吉木乃天然气管道建设和运营合作协议》于北京正式签订。2012年12月18日,萨拉布拉克—吉木乃天然气管道跨境路段正式铺设和对接完成,输气管线全线贯通,待中哈两国海关和质检工作对接完成后,即正式进入通气液化天然气装置的调试工作阶段。

(顾金成)

鱼跃医疗 设立鱼跃医用器材公司

为满足公司未来发展的需要,鱼跃医疗(002223)将与全资子公司江苏鱼跃信息系统有限公司以自有资金共同投资设立江苏鱼跃医用器材有限公司,注册资本2亿元,其中鱼跃医疗出资1.6亿元,占比80%,鱼跃信息出资4000万元,占比20%。该公司设立后将主要从事医疗器械的研发、生产与销售。

鱼跃医疗表示,此次投资设立的子公司位于丹阳经济开发区生命科学产业园内,规划用地将超过现有规模。投资的主要目的一是扩大公司现有主要战略产品的生产规模,提高产能;二是建设专业的医用耗材制造基地。

(胡越)

新都酒店获光耀地产4亿现金注资

证券时报记者 顾金成

光耀地产集团接盘新都酒店一年多后,开始对新都酒店(000033)注资。

今日,新都酒店发布了增发方案,本次非公开发行股份数量为1.25亿股,募集资金总额为4.49亿元。本次非公开发行的发行对象为光耀集团、科道基金两名特定对象,其中,光耀集团将以现金3.99亿元认购1.11亿股;科道基金将以现金4999.85万元认购1385万股,扣除发行费用后的募集资金净额将全部用于补充公司流动资金。

新都酒店称,此举将推动公司

向盈利能力强并可可持续发展的行业转型,形成公司新的利润增长点,是公司未来发展的重要转折点。

新都酒店所属行业是酒店旅游服务业,主要经营位于深圳市罗湖区一家四星级酒店——新都酒店及其附属设施经营。最近几年,公司转变经营理念,优化客源结构,积极进行各类营销推广,扩大市场份额,公司的经营状况有所改善。

但客观上,深圳市经济中心逐渐移出罗湖区,罗湖区的酒店的供求关系已悄然发生变化,酒店市场呈现饱和状态,现有酒店业务盈利能力及其提升空间非常有限,仅依靠现有业务和资本实力无法改变公司目前主营业务盈利能力较差的

困境。

据悉,自然人郭耀名旗下的光耀集团成立于2002年,总资产73亿元。光耀集团主要业务包括房地产开发与销售、矿产资源投资与开发、教育业务、投资及担保服务、物业管理及物业管理等业务。

新都酒店称,2011年10月,光耀集团受让润旺矿产品贸易(深圳)有限公司持有的公司第一大股东瀚明投资100%股份后,光耀集团间接持有公司13.83%的股份,光耀集团持股比例较低。本次非公开发行完成后,光耀集团直接或间接持有公司的股份将超过30%,将会提升光耀集团对公司的控制力,有利于公司发展战略的持续性和稳定性。



图为位于深圳罗湖区的新都酒店

资料图

金枫酒业涉足葡萄酒分销业务

证券时报记者 董宇明

以黄酒为主业的金枫酒业(600616)似乎也喜欢上了红酒,将涉足中高端葡萄酒的分销业务。

金枫酒业今日发布公告,公司拟以7.75元/股的价格,向控股股东上海市糖业烟酒(集团)有限公司在内的不超过10名特定投资者,非公开发行不超过9032万股股票。

上海糖酒拟以现金方式认购本次非公开发行股票数量的35%,其他特定投资者以现金认购本次发行股票的剩余部分。此次募集资金将不超过7亿元,用于新增10万千升新型高品质黄酒技术改造配套项目(二期)、收购控股股东上海糖酒集团持有的法国DIVA波尔多公司70%股权项目、品牌建设项目以及补充公司流动资金。

据非公开发行方案显示,占募

大约50%销往中国。未来,DIVA在品牌效应、渠道网络等方面将与公司黄酒业务形成互补协同,为金枫酒业多酒种战略提供支撑。

同时,通过此次非公开发行,金枫酒业还将加大对黄酒主业的投入,加快黄酒主业发展。

据非公开发行方案显示,占募

资比例最大的项目为新增10万千升新型高品质黄酒技术改造配套项目(二期),其包括对三座后熟车间、50只黄酒大罐和20只后酵大罐的建设。该项目完工后,将有效降低生产成本,提升黄酒品质。公司将以此为契,开拓新兴市场,进一步提升公司黄酒市场份额及品牌影响力。

■相关新闻 | Relative News |

长城开发募资6.9亿 投资三智能终端项目

长城开发(000021)今日发布非公开发售预案。公司拟向不超过10名特定对象非公开发行A股股票不超过1.75亿股。发行价格不低于3.97元/股,拟募资6.92亿元。

公告称,本次募集资金拟投资项目的预计投资总额为9.58亿元,本次募集资金总额预计将不超过6.92亿元。其中5.92亿元将用于投资智能移动通信终端搬迁扩产建设项目、国际智能电表计量终端与管理项目、国际智能电表计量终端与管理项目以及高端医疗设备生产项目实施,将进一步巩固和扩大公司在电子产品制造领域的生产能力和

技术水平,进一步增强公司的综合实力和核心竞争力。

此外,公司拟通过本次募资1亿元补充公司的流动资金,改善公司资产结构和财务状况,缓解业务扩张过程中的流动资金需求压力。

据介绍,智能移动通信终端搬迁扩产建设项目总投资6.41亿元,该项目的税后财务内部收益率为19.94%;国际智能电表计量终端与管理项目项目总投资1.43亿元,该项目内部收益率为39.7%;高端医疗设备生产项目总投资7423.78万元,该项目内部收益率为41.81%。

(张奇)

慈铭体检一路扩张 很缺钱”

总裁韩小红首度回应市场质疑,称上市是最好的融资手段

证券时报记者 郑晓波

从3月公布IPO(首发上市)招股书申报稿,至7月底IPO申请过会,国内规模最大的专业体检机构——慈铭体检就麻烦不断。使用翻新设备、多起重大医疗纠纷、上市意在使风投机构套现,市场对于慈铭体检的质疑之声不绝于耳。近日,慈铭健康体检管理集团股份有限公司总裁韩小红接受了证券时报记者的采访,首度回应了市场质疑。

所有设备都是购买新的

2002年3月,韩小红创立北京慈济(后更名为“慈铭”)健康体检中心和健康管理中心。作为国内健康体检行业的领军企业,慈铭体检已在全国11个地区设立了33家体检中心。截至目前,慈铭体检在体检网点数量、体检人次、累计体检人次、市场占有率等方面均居全国同行业前列。

我们所有的设备都是购买新的。”对于市场质疑慈铭体检使用翻新设备,韩小红坚决否认,“因为我们没有必要去购买二手设备、翻新设备。”

首先,一件医疗设备,财务处理上5年就折旧完了,而我们的业务量这么大,没有必要去使用二手翻新设备。实际上,为了节省成本,我们原来想用租赁,但最后没

有去做。因为在实际经营中,购买新设备带来的收益其实是很高的。”韩小红说。

与使用“翻新设备”相关联的是,市场质疑在慈铭体检发展的过程中曾屡次出现医疗纠纷。根据慈铭体检公布的招股书(申报稿),从2007年至今,慈铭体检共发生13起重大服务纠纷。

对此,韩小红回应说:“慈铭体检招股书公开披露了5年13起医疗纠纷,在此之前,没有一家医疗行业上市公司公布这个数字,没有可以比较的对象,所以不能简单地说高或者低。”

根据公开的招股书(申报稿),2011年,慈铭体检的体检量为159.48万人次,而整个中国同类的专业体检机构年体检量也仅500多万人次,慈铭体检在行业中的份额占30%左右。

业务扩张急需大量资金

除了使用翻新设备、多次出现医疗纠纷,市场还质疑慈铭体检的融资目的。

招股书显示,截至2011年末慈铭体检账面现金金额为1.52亿元,报告期内短期借款和流动负债均为零,说明慈铭体检现金充裕。于是,市场质疑慈铭体检上市动机是为了让风投机构套现。公开资料显示,慈铭体检背后的机构投资者包括鼎晖创投、天图创投、平安创

新、富坤投资等。

对此,韩小红回应称:“慈铭体检十多年发展过程中,没有分过红,每年的盈利都不断地进行滚动投资,这其实就是公司缺钱的一种表现。与此同时,我自己持有公司的股份也从100%不断稀释,这也是持续融资的结果。”

谈到融资渠道,韩小红坦陈:“我们几次想去银行融资,银行一开始对我们很热情,但看到我们的资产主要是设备,没有房产,他们就打退堂鼓了。”从融资成本来说,上市是融资成本最小的,私募融资成本则比较高。综合各种情况,我觉得上市是慈铭体检最好的融资手段。”

与外界质疑慈铭体检“不缺货”相反,韩小红对资金表示出强烈的渴望。一方面慈铭体检新业务开拓需要资金,原来投资一个门面需要700万,现在新业务则需要上亿投资,仅设备投资都达到7000到8000万。”另一方面,原来的大众体检业务迅速扩张也需要大量资金。

事实上,慈铭体检已经不满足于大众体检业务。韩小红的目标是建立从体检到去医院治疗这个阶段的全过程服务。

现在这种商业模式已经做出来并落地北京了,是会员制的。”韩小红透露。根据慈铭体检的招股书,慈铭健康体检奥运项目是慈铭体检IPO最重要的项目之一,项目定位为高端健康体检中心。

*ST国商董事长郑康豪 未来12个月内增持不低于3%

证券时报记者 陈霞

尽管*ST国商(000056)今日有二股东特发集团减持的公告,但也同时公告了公司董事长郑康豪继续增持的内容。

公告显示,郑康豪控股的深圳市皇庭投资管理有限公司于12月14日至18日,通过二级市场增持公司A股78.99万股,占公司总股本的0.36%,增持后郑康豪持有公司股份736.15万股,占公司总股本比例3.33%。

在此次增持之前,郑康豪及其控股的皇庭投资管理有限公司还有两次增持行为。3月份,郑康豪及皇庭投资管理有限公司增持*ST国

商302.18万股。在半年报和三季度期间,皇庭投资管理有限公司增持了146.49万股。

经过上述增持,郑康豪和其控股的深圳市皇庭投资管理有限公司、百利亚太投资有限公司合计持有公司股份3819.72万股,占公司总股本的17.29%。

郑康豪还表示,基于对公司未来发展的信心,其本人及其控股的公司拟在未来12个月内继续择机增持公司股份,累计增持比例不低于公司已发行总股份的3%(含本次已增持的股份)。同时,郑康豪及其控股的公司承诺在后续增持计划实施期间及法定期限内不减持所持有的公司股份。

中国南车 签订50亿销售合同

证券时报记者 顾金成

中国南车(601766)公告称,公司于近期签订若干项重大合同,合计金额约50.3亿元,合同总金额约占公司中国会计准则下2011年营业收入的6.2%。

其中,控股子公司南车资阳机车有限公司与巴基斯坦铁道部签订了约6.4亿元的机车销售合同;全资子公司南车南京浦镇车辆有限公司与铁道部各相关铁路局签订了约17亿元的客车销售合同;控股子公司南车青岛四方机车车辆股份有限公司与铁道部各

相关铁路局签订了约5亿元的动车组检修合同;全资子公司南车长江车辆有限公司、南车二七车辆有限公司、南车石家庄车辆有限公司分别与中国铁路建设投资公司签订了总计约6.8亿元的货车销售合同;全资子公司南车长江车辆有限公司、南车眉山车辆有限公司分别与中国铁路建设投资公司签订了总计约9.2亿元的货车销售合同;全资子公司南车长江车辆有限公司、南车二七车辆有限公司、南车石家庄车辆有限公司分别与中国铁路建设投资公司签订了总计约5.9亿元的货车检修合同。

日出东方 首推“城市热水银行”

证券时报记者 张旭升

日前,日出东方(603366)旗下品牌四季沐歌首家“城市热水银行”展示中心在武汉落户。

据介绍,四季沐歌多能源复合系统定制专家的定位,主要体现在城市热水银行一站式整体解决方案上。简单而言,通过系统定制,厂矿企业可以选型配置出最佳能源产出效率的系统;房地产商可以根据自身需求量身定制实现太阳能建筑一体化融合;宾馆酒店可以托管监控24小时热水。

如果“十二”五期间,我国太阳能热水系统的保有量实现从2011年2.1亿平方米扩大到2015年4亿平方米目标,那么未来十年我国太阳能热利用市场容量将突破万亿。”四季沐歌负责人说。

据悉,2012年全国主要城市大型公共建筑节能改造进入实质阶

段,北京、上海等城市对单个节能建筑改造项目最高补贴达千万元以上。日出东方认为,掘金城市工程市场的拐点已经出现。

四季沐歌太阳能工程技术公司总经理张晟耀表示,今年公司千万以上工程合同在不断增加。今年下半年,采用BOT模式、集中集热一分户计量方案的淮海工学院太阳能热水工程,集热面积达3000平方米以上。集热面积超过1500平方米的华东师范大学太阳能热水工程项目也顺利竣工。

张晟耀透露,季节性蓄热是太阳能采暖的关键,中国第一个太阳能蓄热项目已经在东方日出洛阳基地开工建设,这预示着太阳能供热系统与城市供热管网相互配合,成为太阳能热力站,并为城市进行全面预热。未来,随着“城市热水银行”在全国各地的不断建设,日出东方已做好全面占领太阳能光热高端市场的准备。